

Tárgytematika / Course Description

Büntetőjog 2

DKLO_BTMM007

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Gurdon-Nagy Klára

Félév / Semester: 2021/22/1

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 12/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A tantárgy szerepe a jogászképzés célja szempontjából

A tantárgy alaptárgy, és egyben államvizsgatárgy, amely 4 féléven keresztül az órakeretnek megfelelő részletességgel megismerteti a hallgatókkal a büntetőjog alapelveit, elméletét, és a tételes jogi szabályozást. Az oktatás célja a leendő jogászok büntetőjogi gondolkodásra tanítása a gyakorlathoz közel álló példák bemutatásával, és a jövőben felmerülő jogesetek megoldására való készségek kialakításával. A tantárgy célja, hogy az egyetemről kikerülő jogászok megfelelő szintű hazai, illetve nemzetközi tudásanyaggal rendelkezzenek a tantárgy által oktatott ismeretek révén.

A tantárgyi program szakmai indokai

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

1) 03.19. Jogkövetkezmények a büntetőjogban, a büntetőjogi szankció sajátosságai. Az alkotmányos büntetőjog követelményei a büntetési rendszerben. A büntetés jogalapja és célja. A büntetési rendszerek elméleti kérdései, a magyar büntetési rendszer jellemzői. A halálbüntetés elméleti kérdései. A szabadságvesztés büntetés és a feltételes szabadságra bocsátás. Az elzárás. A közérdekű munka. A pénzbüntetés.

2) 04.09. A foglalkozástól eltiltás, a járművezetéstől eltiltás, a sportrendezvények látogatásától való eltiltás.

A kiutasítás és a kitiltás. A közügyektől eltiltás. Az intézkedések. A jogi személy büntetőjogi felelősségének dogmatikai kérdései, a jogi személlyel szemben alkalmazható intézkedések. A nemzetközi büntetőjog jelensége és helye a jogrendszerben, a nemzetközi büntetőjogi felelősségre vonás sajátos ismérvei. Az ún. európai büntetőjog mibenléte és az EU büntető-igazságszolgáltatása. A büntetés kiszabása. A halmazati és összbüntetés.

3) 04.10. A büntetés enyhítése. A szabadságvesztés büntetés végrehajtásának felfüggesztése. Az elítéléshez fűződő hátrányos jogkövetkezmények és a mentesítés. Az ismételt bűnelkövetés büntetőjogi következményei. A bünszervezeti elkövetés fogalma, büntetőjogi megítélése és szankciórendszerbeli következményei. A fiatalok büntetőjoga. Konzultáció.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A büntetőjog című tantárgy tananyagát és egyben a vizsgaanyagát képezik a 2012. évi C. törvény indokolásával együtt, az előadásokon elhangzottak teljes egészükben, továbbá a kötelező tananyagként megjelölt tankönyv adott részei és a vonatkozó bírói gyakorlat.

Az előadások a 2/2021. sz. IT körlevélben foglaltak szerint kerülnek megtartásra. Amennyiben adott előadó online órát tart, azt a Google Meet felületen szervezi meg azzal, hogy az előadáshoz tartozó linket az előadást megelőző napon juttatja el a tárgyat felvett hallgatók felé. Online óra tartása esetén kérjük a résztvevő hallgatóktól a mikrofonok és a kamerák kikapcsolását a belépést követően. Online órát az előadás kiírt időpontjában tartja a tanszék. Amennyiben online óra nem kerül megtartásra, a tananyag feltöltése a Moodle felületre történik meg. E körben a tanszék az 1/2020. sz. IT körlevél, valamint a 2/2021. sz. IT körlevél alapján jár el. Az előadások látogatása nem kötelező, azonban az eredményes vizsgafelkészülés érdekében ajánlott. Az aláírás megadásához a tanszék többletfeltételt nem határoz meg. A 2/2021. sz. IT körlevél 2.5. pontja alapján a tanszék a feltételrendszer módosításának jogát fenntartja!

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Tankönyv:

Belovics Ervin (et al.): Büntetőjog I. – Általános rész. HVG-ORAC Kiadó, Budapest, 2018 vagy újabb kiadás.